

江苏一老人卖甘蔗遭粗暴执法 “黑制服”围抢甘蔗又燃老话题

12月6日,一段“数十名穿市容制服人员围抢老人甘蔗”的视频引发关注。

视频显示,一群身穿市容制服的年轻小伙将一名老人团团围住,然后将老人的甘蔗全部拿走,老人急得痛哭。这些人员的制服上印着“静通市容”字样,他们将甘蔗拿走后,扔到了贴有“静通市容”的车上。

12月6日深夜,江苏省南通市海门区三星镇政府发布情况通报称,身着保安制服的为该镇购买服务的第三方市容公司人员,其现场处置过程简单粗暴,与约定工作要求格格不入,相关人员已被停职。12月7日,据微博@海门发布,海门区纪委已介入调查此事,三星镇政府登门向老人致歉。12月8日,海门区纪委依纪依法对上述事件进行调查处置。



视频显示数十名身穿“市容”制服的人员一哄而上收走老人整车甘蔗 老人在一旁无助痛哭

“黑制服”围住老人将其甘蔗收走。视频截图

事件回顾： 老人街头卖甘蔗遭围抢引发热议

12月6日,江苏南通海门区三星镇街头,一名推着单车卖甘蔗的老人的货物遭到多名身穿市容制服人员围抢。相关视频一经发布到网络,迅速引发网友们的关注和热议。

现场视频显示,此事发生在一条车来人往的大街上。只见多名身穿“静通市容”制服的人员将一卖甘蔗的老人团团围住,将其甘蔗收走。老人扶着单车孤单地站在街头,眼睁睁看着甘蔗被众人围抢。被抢甘蔗后,老人伏在地上嚎啕大哭。

相关视频一经发布到网络上,立刻引起网友们的关注和热议,并一度登上了新闻热搜榜。

三星镇政府一名工作人员在接受媒体采访时表示,涉事卖甘蔗的小贩乱扔甘蔗皮,市容管理人员多次提醒无果,于是拿走了小贩的甘蔗,引导其到指定地点售卖,最后将甘蔗归还。

第三方市容公司南通静通市容管理有限公司相关负责人在媒体采访时表

示,网传视频系剪辑而成,“老人没有哭的声音,是后期配上去的,公司已报警。”他说,“根据市容、城市管理规定,(如流动摊贩)多次劝离不听从,我们会暂将东西扣下,通知他们到指定地点处理。网上的视频是片面的,老人推车在路中间卖,影响交通和市容,还把甘蔗皮和顾客不要的甘蔗扔在路上,市容管理人员多次劝离无效才暂扣了甘蔗。”

该负责人表示,当地农贸市场为农户保留了自产自销区,也不收摊位费。这位老人为了多卖甘蔗,还是骑车在街头售卖。他们对甘蔗也只是暂扣,老人只要写了保证书,不再沿街售卖,他们就会将甘蔗等发还老人。

不过,他未提供公司人员拍摄的原视频。

多家商户在媒体采访时称,老人哭声并不是后期加工,事发时附近店家都听到了哭声。“就在我门口,离着四五米,哭声很大的。”

最新进展： 当地镇长等涉事多人被处分

12月6日晚,针对身着制服的人员粗暴对待卖甘蔗老人一事,三星镇人民政府通过微信公众号进行了回应:经三星镇政府核实,身着保安制服的为该镇购买服务的第三方市容公司人员,这些工作人员按合同承担市容管理相关工作。该回应提到,“现场处置过程简单粗暴,与约定工作要求格格不入”,同时向老人表示歉意。最后,回应指出,目前该公司相关责任人员已暂停工作,并启动程序开展调查,依照规定进行问责。

12月7日,海门区委宣传部官方微博账号“海门发布”发布一则“处理意见”,就此事发布后续处理说明:“1.区纪委介入调查,对三星镇负有管理职责的政府主要领导、分管领导、城管中队负责人、城管片区责任人启动问责程序。2.三星镇政府登门向老人致歉。3.三星镇终止与南通静通市容管理有限公司合作,将南通静通市容管理有限公

司列入黑名单,并根据合同条款对南通静通市容管理有限公司进行相应经济处罚。4.区政府今天下午召开全区城管执法人员警示教育会议,深刻吸取教训,宣传文明执法、温情执法。”

12月7日下午,网上曝光了一段当地相关部门工作人员到老人家中道歉的视频。记者了解到,目前,被没收的甘蔗已交还老人。

12月8日,海门区纪委公布粗暴对待卖甘蔗老人事件调查处理结果:解除三星镇综合执法局工作人员陆某某劳动关系,给予三星镇综合执法局四级主任科员蔡某某政务记大过处分,给予区城管局第三大队三星二中队队长祝某政务记大过处分,给予区城管局第三大队副大队长沈某某(主持工作)政务记过处分,给予三星镇分管副镇长支某政务警告处分,给予三星镇镇长袁某某诫勉,并责令作出书面检查。

相关链接

视频拍摄者：
看到老人的甘蔗被拿走
心里非常不舒服

7日上午,记者联系上了视频的拍摄者,他告诉记者,自己当时刚吃过中饭,正好经过事发路段时,看到市容人员拦住了卖甘蔗的老人。

“老人推着车子卖甘蔗,就像流动摊贩一样,有人买就会停下来。”他表示,看到老人被拦下后,他想看看会怎样处理,并拿出手机拍摄了整个过程。“看着老人的甘蔗全部被拿走,老人站在街上哭的时候,心里非常不舒服。”拍摄者告诉记者,后来他将视频发布在了抖音上,引起了很多网友的关注,有不少网友私信他想给老人献爱心。

但是,记者12月7日在拍摄者的抖音账号上看到,关于“围抢”老人甘蔗的视频已经删除。拍摄者告诉记者,自己是不得已删除的,心里觉得有些过意不去。

7日凌晨,记者联系上老人的孙女张女士。张女士表示,爷爷今年73岁了,平时在家务农,也种植甘蔗,这个时候正是甘蔗收获的季节。爷爷经常骑车,从南通市通州区川港镇老家带着甘蔗四处售卖,事发的三星镇距离家不算太远。据张女士介绍,当时穿制服人员并未对她爷爷动手,爷爷身体无大碍,精神也恢复了平静。

近年来多次发生 “城管外包”纠违引发冲突

记者注意到,这已经是今年发生在南通的第二起摆摊老人遭暴力执法的事件。2021年9月15日,一段“摆摊老人遭到城管人员暴力执法”的视频也在网络引发热议。视频显示,一名工作人员在执法过程中,将一位老人拎起后摔到地上。

次日(9月16日),警方发布通报,给予涉事违法行为人吴某(男,小海街道城管协管员)行政拘留15日、罚款1000元的处罚。随后,该工作人员所在单位与其解除劳动关系,并有多人因此事受到处分。

事实上,近年来因为“城管外包”发生粗暴执法而引发的冲突屡屡发生。

今年3月28日,据新京报“我们视频”报道,浙江省桐乡市一名自称姓范并身穿“市容巡查”的人员,要求沿街药店将玻璃门窗上的绿色药店标识、宣传语及防疫要求贴纸等全部清理干净,并表示这些都是垃圾广告,商家要配合他们做好清理工作。

有药店工作人员对此提出质疑并要求出示相关文件时,范姓执法人员说:“这是我们桐乡市政府的命令,不执行便‘格杀勿论’”。

对此,桐乡市综合行政执法管理局局长邱永堂回应称,这段视频内容发生在3月27日,系第三方外包公司人员操作失误,已责令第三方公司对其停职调查。按照桐乡市相关要求,药店的绿色贴纸是不需要铲除的,只有不符合规定的才需要清理。该工作人员在操作上存在失误,对上级的要求领会有问题。

据央视新闻、《山东商报》、《成都商报》等



公告 挂失 寻人

全市联动 24小时手机/微信: 15253311449

挂失声明

★ 淄博鲁中晨报教育培训学校丢失民办办学许可证正、副本,证号: 137030070000721,声明作废。

★ 黄慧月丢失出生医学证明,编号: K370102489,声明作废。

★ 郭东(身份证号: 370305196110270079)丢失齐商银行股权证,股权证帐号: 100301860119880,截止2021年12月8日持股金额8064股,特此声明。

★ 山东思科生物科技有限公司丢失肥料

减资公告

淄博万松山能源有限公司拟将注册资本由1500万元人民币减到1000万元人民币,请债权人自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供相应担保。

特此公告
淄博万松山能源有限公司

友情提示: 本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址: 柳泉路 280 号晨报大厦东办公楼 101 室 电话: 0533-3595671

公告

中国平安人寿保险股份有限公司淄博市桓台支公司

流水号: 00049801
机构编码: 000018370321
批准日期: 2011-11-11
机构地址: 山东省淄博市桓台县张北路 1233 号 2 楼部分房屋
许可证颁发日期: 2021-12-03
邮政编码: 255000
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会淄博监管分局

业务范围: 在淄博市桓台县经营承保人民币和外币的各种人身保险业务,包括各类人寿保险、健康保险(不包括“团体长期健康保险”)、意外伤害保险等保险业务;办理各种法定人身保险业务;代理国内外保险机构检验、理赔及其委托的其他有关事宜;证券投资基金销售业务;经保险监督管理机构批准的其他业务。